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Ata da Quinquagésima Sétima Reunião da 

Quarta Sessão Ordinária do Oitavo Período da 

Décima Nona Legislatura, realizada no dia 03 

de Outubro de 2024. 

Aos três dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito 

horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça 

XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal 

de Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador Eduardo Lima Santana 

de Ávila, os Exmos. Edis: David Barbosa Nogueira (David Nogueira), 

Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), José Amauri 

Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), 

Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar) e Pedro Paulo Magalhães Graça 

(Pedro Graça). Em seguida, o Senhor Presidente convidou a todos para 

rezarem a oração do Pai Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente Eduardo 

Lima Santana de Ávila fez a chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a 

presença os Exmos. Edis: David Barbosa Nogueira (David Nogueira), 

Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), Eduardo Martinez 

Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), José Amauri Ferreira Lima 

(Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso 

Alves Pena (Celsinho do Bar) e Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro 

Graça). O Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista) 

justificou sua ausência devido a compromissos previamente agendados. O 

Vereador Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado) justificou sua 

ausência por encontrar-se em compromisso particular imprescindível. A 

Vereadora Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos) justificou sua 

ausência por estar em compromisso pré-agendado. O Vereador Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa) justificou sua ausência por 

motivo de compromisso previamente marcado. Ausente o Vereador Fábio 

Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio). Havendo quórum legal, o Presidente 

Eduardo Lima Santana de Ávila fez a leitura do expediente, que constou do 

seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 01/10/2024 e aprovação da 

mesma. Ofícios nºs. 525 e 530/2024/GAB/PMV-RJ, do Exmo. Sr. 

Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, em 

resposta aos requerimentos nºs. 201/2024 e 206/2024, do Vereador José 

Reinaldo Alves Bastos. Logo após, o Senhor Presidente Eduardo Lima 

Santana de Ávila passou o uso da Tribuna aos Senhores Vereadores, por 

sistema de rodízio. O Vereador David Barbosa Nogueira (David Nogueira) 

cumprimentou a todos. Disse que o que está acontecendo hoje no cenário 

político valenciano é muito grave, pois são inúmeros crimes eleitorais e 

todo dia é um crime eleitoral diferente, cometido pela coligação que hoje 

pretende continuar no poder, comandando a força política da cidade. Falou 

que vai vendo que o desespero tomou conta da coligação e das pessoas que 

estão à frente disso. Disse que o Deputado André Corrêa vai ganhar o título 
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de Deputado mais à toa da ALERJ, porque fica o dia inteiro só produzindo 

fake news e falando coisas indevidas na internet, sobre as pessoas. Falou 

que o alvo recente dele agora se tornou o Vereador David Nogueira. Disse 

que o Deputado André Corrêa é uma das maiores raposas políticas do 

Estado do Rio de Janeiro. Falou que a coligação Fábio Ramos e David 

Nogueira, do 10, tem muito mais para oferecer do que o que eles estão 

falando. Disse que o Fábio Ramos e o David Nogueira é a única proposta 

comprometida a gastar 150 milhões de reais na educação valenciana; tem o 

programa de empregabilidade com a meta de atingir mil empregos em 

Valença só no primeiro ano; e dentro desses mil empregos também passa 

pelo concurso público. Falou que essa coligação que o Saulo Corrêa está 

encabeçando é a única coligação que não gosta de concurso público. Fez 

menção ao resgate do polo de costura, dizendo que a coligação Fábio 

Ramos e David Nogueira é a única comprometida em fazer da Ferreira 

Guimarães não um palco de festa, mas um palco de oportunidade, uma área 

de se discutir Valença. Informou que não vão fechar nenhum serviço. Disse 

que vão retomar com duas unidades de Pronto Socorro. Informou também 

que não vão quebrar contratos e vão respeitar todos os contratos que 

estiverem dentro da legalidade. Informou ainda que os contratados da 

educação vão ter oportunidade de fazer um concurso público. Falou que o 

Fábio Ramos e David Nogueira não vão fazer caça às bruxas e nenhum tipo 

de perseguição, e querem ampliar os serviços que estão hoje aí. Sabem que 

Valença precisa fazer muita coisa, mas tem bastante coisa para ser desfeita, 

porque muita coisa está sendo feita de forma equivocada. Citou algumas 

coisas que não foram feitas em Valença. O Vereador Eduardo Martinez 

Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke) cumprimentou a todos. Disse que 

está fazendo projetos de lei, brigando por uma saúde melhor em Valença e 

por uma Valença melhor; vê que todos os candidatos a Prefeito abraçaram 

essa causa. Fez menção ao projeto de lei de sua autoria, sobre câmeras na 

cidade; disse que fez esse projeto em 2022 e agora em março de 2024 foi 

promulgado. Relatou que brigou por um Centro de Imagem em Valença; 

teceu comentários a respeito; vê que os candidatos a Prefeito estão 

querendo abraçar essa causa. Disse que precisa acabar com os latões de 

lixo. Falou que luta para essa rua em frente à Câmara ser asfaltada. Com 

relação à empresa de ônibus, disse que já pediu a cópia do contrato. Falou 

que vai brigar para que esses terrenos que tenham dívidas seja feito um 

acordo com a Prefeitura, para que a mesma possa fazer creches em horário 

integral. Espera que o próximo Prefeito faça a manutenção de todos os 

postinhos de saúde. Disse que o que está dando certo precisa continuar. 

Comentou que fez outro projeto de lei a respeito de animais soltos nas ruas. 

Disse que outro projeto de lei de sua autoria é sobre os terrenos baldios. 

Falou que outro projeto de lei de sua autoria e tem certeza que a Câmara 

vai aprovar é sobre as motos barulhentas em nossa cidade. O Vereador José 
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Reinaldo Alves Bastos (Naldo) cumprimentou a todos. Disse que está na 

Câmara há 27 anos e recebe uma pauta onde a Presidência nem inclui em 

pauta a votação da lei que ampara os servidores admitidos antes de 2003. 

Chamou o Presidente Eduardo Ávila de uma pessoa muito inconsequente. 

Disse que ele (Naldo) não ficou na Presidência porque o Deputado André 

Corrêa consegue manejar essa Câmara. Falou que viu uma ação da 

Presidência ao retirar de pauta, no último dia do fechamento do concurso 

da Câmara, dando como nulo os atos da Presidência anterior, não fazendo o 

concurso. Disse que depois vem nos atropelos, que coube a Presidência de 

fazer e não fez, provando a interferência direta do Deputado nesta Casa. 

Falou que é uma pena que o Presidente não dá publicidade às reuniões. 

Disse que a pauta não tem requerimento, nem indicação, nem projeto e nem 

votação. Falou que acha o Presidente muito ousado e continua achando que 

isso pode lhe custar caro. Disse que não parece que o Presidente tem 

interesse de ver as coisas fluírem, porque se é Presidente de fato e de 

direito tinha que cortar o ponto do Vereador Saulo, pois o mesmo faltou 6 

reuniões. Falou que queria ser parceiro do Presidente, mas infelizmente o 

Presidente tem mentido até em sua campanha. Disse que se estivesse na 

Presidência hoje a tocada seria outra. Falou que todo o interesse do 

Deputado André Corrêa está sendo colocado em prática. Disse que o 

Deputado André Corrêa é mentiroso, pois o mesmo disse que seu irmão, 

Saulo Corrêa, é contra os empresários, mas o irmão do mesmo votou nessa 

pauta por duas vezes, na mesma pauta que o Presidente concedeu vista, já 

dentro da segunda discussão e votação, sem critério nenhum, e essa pauta 

está tirando o direito de ir e vir dos estudantes, porque essa subvenção é 

aquela mesma que o Deputado tinha forte ligação dentro da 

FETRANSPOR. Falou que todos os atos que o Deputado cometeu na terra, 

vai pagar em dobro. Disse que o Deputado mostra que seu poder é 

simplesmente fazer de Valença uma Venezuela. Falou que faltando três 

dias para as eleições, não tem o que dizer. Disse que tem que torcer, para 

que mude de vez essa possibilidade de entrar uma oposição a esse grupo 

político, liderado pelo André. Perguntou qual é a capacidade de um 

Vereador como o Saulo Corrêa assumir a Prefeitura. Disse que quem vai 

mandar é o André Corrêa. Falou que Valença é uma cidade que corre sérios 

riscos de não ter mais famílias para lembrar o nome. Disse que a nossa 

cidade perdeu a identidade de ser a Princesinha da Serra. Falou que não vai 

ouvir a fala do Presidente Eduardo Ávila. O Vereador Presidente Eduardo 

Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila) disse que o Vereador Naldo 

deveria ouvir sua fala. Falou que o concurso público dessa Casa, o primeiro 

que foi interrompido, foi o Vereador Naldo que ingressou na Justiça, 

porque o Vereador que aqui estava fez por dispensa e brecou o concurso, e 

agora ele na Presidência, faz por dispensa, e quer que ele (Presidente 

Eduardo Ávila) toque. Falou que o Vereador Naldo perdeu a Presidência 
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por culpa dele. Disse que quem trata essa Casa com seriedade não fala o 

que ele falou, brincando com uma funcionária. Falou que o Vereador David 

foi o primeiro, junto como 9 Vereadores dessa Casa, a assinar um termo 

que era também contra aquele concurso. Explicou que não é contra 

concurso público, mas não pode aceitar um concurso que é feito de 

qualquer jeito, que da primeira vez teve problema na justiça, e depois a 

pessoa repetir e ele ter que tocar. Disse que as coisas têm que ser ditas com 

verdade e seriedade. Falou que agora vê um Vereador experiente pegando 

carona em suas obras. Teceu comentários a respeito. Disse que as pessoas 

de Juparanã estão começando a refletir. Falou que o desespero está batendo 

na porta e por isso o Vereador está gritando. Disse que quer ter o máximo 

de votos que for possível. Com relação à pauta de hoje, perguntou se tem 

que colocar indicação e requerimento dos 12 Vereadores em pauta. Disse 

que está aqui para fazer o que é certo e tem certeza que a população está 

analisando isso, tanto é que não tem dúvida que sua votação vai aumentar 

em Valença, pois a população sabe o trabalho sério que está fazendo. Falou 

que está trabalhando muito para sua votação aumentar em Barão de 

Juparanã, e por isso que no domingo é 44123 e para Prefeito é o Saulo, 

porque é o único que vê com pulso firme para tomar as decisões que essa 

cidade precisa. Disse que o único que teve coragem de brecar essa questão 

do transporte foi o Saulo. Falou que no dia 06 não tem dúvida da vitória do 

Saulo Corrêa e, se Deus quiser, de sua reeleição. Nada mais havendo a tratar, 

o Exmo. Sr. Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila encerrou a sessão. 

Eu,                         , Rosângela Maria Garcia Farany, Agente Técnico 

Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                                                 , José 

Amauri Ferreira Lima,  Vice-Presidente, subscrevo. Valença-RJ, 03 de Outubro 

de 2024. 

 

 


